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Fisica de Radiaciones II ( 2019)

56. La Comisidn Internacional de Proteccion Radioldgica (ICRP) publica diversos informes sobre politicas
basicas de proteccién radioldgica, practicas e investigacion. El ICRP 23 describe un hombre de referencia de
70kg de masa, de los cuales, 140g, son debidos a potasio. En particular, el 0k representa el 0,012% del
potasio corporal. ¢Cudl es la tasa de dosis promedio por semana para todo el cuerpo debida al *°K?

57. éCual es el (K.)g4ir €n un punto en el cual X = 47 roentgens ?

58. Muestra que: a) para una tasa de flujo incidente, W, la tasa de energia absorbida por unidad de masa

(tasa de dosis) en una lamina delgada es D = ¥, (”%) équé condiciones se deben asumir para que esto
ZE

ocurra?; y b) para una fuente puntual monoenergética de actividad 4, la tasa de dosis en aire es

AE , . o .
=— (Mﬂ) ¢debes realizar alguna hipétesis para arribar a este resultado?
4mr P 7 airE

59. ¢ Cudl es la dosis media (Gy), depositada en una ldmina de aluminio de 0,3g/cm? de espesor, si es irra-
diada perpendicularmente por 10°e/cm?, cuya energia cinética es de 3MeV/?

60. Considera una pequeina masa de tejido irradiado por piones negativos. Calcula la dosis absorbida debida
Unicamente a la “produccién de estrellas”, en una regién donde 7x107 piones se detienen por gramo
(suponiendo CPE para los fragmentos de estrellas)

Nota: Cuando un pién negativo alcanza el final de su recorrido en tejido, es absorbido y aniquilado por un
nucleo (generalmente oxigeno), que luego libera aproximadamente 100MeV en forma de energia cinética
disponible para los fragmentos nucleares. La masa en reposo de los piones es 140MeV; los otros 40MeV es
gastado por los fragmentos que escapan para superar la energia de enlace nuclear. De los 100MeV
disponibles como energia cinética, 70MeV van a los neutrones y 30MeV a varias particulas cargadas
(protones, alfa y fragmentos mas pesados), cuyas trazas aparecen como una "estrella" en una emulsion
fotografica. A esto se lo llama "produccion de estrella". Los neutrones se llevan la energia lejos, pero las
particulas cargadas aumentan enormemente la dosis cerca del final del recorrido de un pién negativo. Estos
tracks de particulas secundarias son muy densos y bioldgicamente efectivos, siendo este mecanismo de
interés para la administracion de dosis a un tumor en aplicaciones de radioterapia contra el cancer.

61. Una fuente radiactiva se distribuye homogéneamente a lo largo de un medio, produciendo RE en un
punto de interés. ¢ Cudl es la dosis absorbida alli si 1071 de la masa total presente se convierte en energia,
60% de la cual es transferida a neutrinos?

62. Supdn rayos X de 200K eV que producen en aire, en un punto P, una exposicién de 275R. Si el aire es
sustituido por cobre ¢cual serd la dosis absorbida en condiciones de CPE?

63. Considera un haz rayos y de 3MeV que incide perpendicularmente en una ldmina de Hierro

((@) =0,00212m?/kg, (“ﬂ) = 0,00204m?/kg) que es muy delgada en comparacién
P /Fe3Mev P /Fe3Mev

con el rango de los electrones secundarios.

a) ¢Cudles son los valores de K, K., y K,, para una fluencia de 5,6x10'° fotones/m??

b) Aproximadamente, écual es la dosis absorbida en la ldmina, suponiendo que no hay particulas cargadas
que inciden de otra parte?

c) éQué pasaria con K, K., K.y D si fuera aplicado un campo magnético fuerte cuyas lineas de campo
pasan por la lamina?
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64. Un haz ancho de RX de baja energia, con una tasa de flujo de energia ¥ = 3,7x10™%]/cm? /s, irradia
perpendicularmente una lamina de Aluminio y se absorbe por completo.

a) éCudl es la energia absorbida por cm? al cabo de 5min?

b) Si la ldmina tiene 2cm de espesor, écudl serd el valor promedio de K.?

c) Suponiendo que no hay electrones que entran o salen de la ldmina, écual es la dosis absorbida media?

d) éCual seria la dosis media si la lamina fuera de 4cm de espesor?

65. Una cdmara de ionizacidn con una cavidad pequeiia llena de aire tiene paredes de carbono. El volumen
de la cavidad es de 0,100cm3 y cierta exposiciéon a los rayos y genera una carga total de igual signo de
7,00x10~1°C en condiciones de PTN.

a) éCual es la dosis media absorbida en el aire la cavidad?

b) Estima la dosis absorbida en la pared de carbono si la exposicién medida fuera producto de rayosy
originados en una fuente de 60¢o.

66. Considera dos camaras de ionizacion de paredes de cobre que permiten CPE, una llena de una masa, m,

de aire y otra llena con una masa de igual magnitud, pero de hidrégeno (% = 36,5J//C). Si ambas fueran

irradiadas (en idénticas condiciones) por fotones, écudl serd la relacion entre las cargas medidas si se
considera que los electrones producidos tienen una energia promedio de 0,8MeVl’?

67. Una cdmara de ionizacidn standard tiene las siguientes dimensiones: diametro de entrada, 0,25cm,
longitud de placas colectoras, 6cm. Durante una exposicion en un equipo de RX el medidor indica una
lectura de 2,6x1071°4 en 30s, midiendo en condiciones atmosféricas de 26°Cy 750torr. Calcula la tasa
de exposicion medida.

68. a) Una cdmara de ionizacién de cavidad de aire (1cm?3) con paredes de carbono (p. = 2,25g/cm?) es
colocada en un maniqui de agua y expuesta a rayos y provenientes de una fuente de °Co. Se registra en
condiciones de PTN una lectura de 3,0x1078C . Calcula la dosis en agua, asumiendo que las paredes tienen
un espesor apenas mayor que el alcance de los electrones en dicho material.

b) Considerando que la pared de carbono tiene un didmetro exterior de 1,4cmy un didmetro interior de
0,8cm corrige el valor obtenido en a) usando los factores de correccién por atenuacion.

69. Una camara de ionizacién, tipo farmer, se utiliza para determinar la dosis debida a rayos vy,
provenientes de una fuente de °Co, en un maniqui de agua. Dicha cdmara (0,8cm de radio exterior) posee
una proteccion de goma y un factor de calibracidn de exposiciéon Ny = 1,06.

La medida indicada por el electrometro es 74,0. Calcula la dosis en el maniqui y el factor de calibracién de
dosis.





